

# 今日济南

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.11.6 星期一 读者热线: 96706

## 这座城今冬更有温度了

# 省城17000“孤岛户”将集中供暖

本报11月5日讯(记者蒋龙龙) 随着供暖日期的临近,又传来好消息,据初步统计,省城今冬至少将有17000户“供暖孤岛”居民加入集中供暖。

据济南热力集团相关负责人介绍,南圩子小区、青后小区北区、菜市小区为老旧小区,这些小区今冬将加入集中供暖。

据了解,这些小区已经申请加入集中供热多年,但因站址问题,一直未能解决供热问题。济南热力集团与街道办事处、居委会等单位就新建换热站的选址问题进行了多次沟通协商,通过多方面的努力,最终选定了合适的建站位置。今冬开始小区居民可享受集中供暖。

据济南热力集团统计,截止到目前,在济南热力的供暖范围,今年新加入集中供热的老旧小区供热面积达三十多万平方米。将有7000户居民能加入集中供暖。

除此之外,位于东关片区的长盛小区南区今冬也有望加入集中供暖。长盛小区南区这一老旧小区是省城二环内有名的“供暖孤岛”,居民们大

多还是用着“土暖气”,也就是烧蜂窝煤,一到供暖季房间里也总弥漫着烟味。目前该片区的换热站也已经选定。

由济南热电公司负责的济南西部城区今冬也将有多个老旧小区加入集中供暖。北坦北街87号院有200多户居民,面积达2.5万平方米,是典型的供热“孤岛”。眼看着周边新建小区全部用上了集中供暖,唯独这个大院依然“望暖兴叹”。对此,今年6月,小区居民集体提出供热申请。

据济南热电公司相关负责人介绍,济南热电明湖热电分公司收到申请后,工作人员多次与社区居委会、小区居民沟通协商,将老楼加入集中供暖的障碍一个个“清除”。“随着工作的进行,该小区今冬将按照供暖合同约定加入集中供暖。”

除了这些散户,热电公司也在大力解决大片区的“供暖孤岛”供暖问题。据介绍,“今冬北大槐树片区将有4000户居民加入集中供暖,明湖东区也将有2000户居民加入集中供暖。”据初步估算,济南热电公司供暖范围内共有上万户“供暖孤岛”居民加入集中供暖。



老旧小区供暖改造工程正在加紧进行。 本报记者 蒋龙龙 摄

头条链接

## 老旧小区供暖 换热站选址成障碍

本报记者 蒋龙龙

记者调查发现,省城目前仍有近3000万平方米的供暖孤岛小区没有加入集中供暖。供暖孤岛小区加入集中供暖这么难,此前主要受限于热源、管网、换热站建设、建筑节能改造等诸多因素。

随着加强了热源建设,并从章丘等地引入了工业余热,省城的热源紧缺问题有所缓解,供暖管网也日渐完备。小区换热站选址建设逐渐成为阻拦老旧小区加入集中供暖的最大拦路虎。如北坦北街87号院,就是小区没有地方建设换热站,此前一直无法加入集中供暖。今年找到了建换热站的地方,才解决了供暖问题。

多家热企负责人告诉记者,“很多老旧小区在建设时,没有为换热站建设预留空间。”即使有合适的空间,周围居民担心换热站对生活有影响,常常反对换热站建设,致使小区换热站选址较为艰难。没有换热站,热网便无法接入,居民实现集中供暖就无从谈起。

今日本报A叠16版、B叠4版、C叠4版,共24版 本版编辑:翟恒水 组版:刘燕



倒计时 12 天

# 11.18 东亚旗舰店盛大开业 砖搞大事

百万豪礼由以下品牌无偿赞助:

888VIP卡

499高档防水

1599施华洛世奇

2999智能锁

4999床垫



咨询电话: 0531-89600970